



DEBRECZEN

Déli Hirlap

<p>Előfizetési árak</p> <p>Negyedévre 15 K Félévre 30 K Egész évre 60 K</p> <p>Egy szám 20 fillér</p>	<p>Felolós szerkesztő: NEMÉNY VILMOS</p>	<p>Eladja: a Hajdumegyei Nyomda- és Lapkiadó-Vállalat.</p>	<p>Megjelenik naponta délelőtt Szerkesztőség és kiadóhivatal: Darabos-utca 7. szám Telefon 4-12.</p>
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------	-------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Szocialis tanfolyam a katonatisztek részére

Mincsenek progresszív tanárok az egyetemen

(Saját tudósítónktól.)

Böhm Vilmos hadügyminiszter a napokban rendeletet adott ki, amelyben arról rendelkezett, hogy a lényeges szolgálatot teljesítő katonatisztek számára szocialis irányu tanfolyamot kell létesíteni. A rendelet alapján Kratochwill ezredes átiratot intézett dr. Kiss Géza-hoz az egyetem rektorához, akitől olyan előadók kiküldését kérte, akik a létesítendő tanfolyamon az új irányok és az új idők szellemében tartanák meg előadásukat.

Tekintettel arra, hogy a debreceni egyetemnek csak két három olyan tanára van, akire az új szellemben való előadások megtartását nyugodt lélekkel rábizni lehetne, a szociáldemokrata-párt és a radikális-párt részéről lépések történtek, hogy ezeknek a szocialis tanfolyamoknak a szocialis tanárak biztosítsák. A radikális párt részéről a pártvezetés két tagja el is járt az egyetem rektoránál, akitől azt kérték, hogy miután az egyetem tanárainak nagy többségét nem tarthatják alkalmasnak az előadások megtartására.

- 1) a rektor maga jelölje ki, a dékani hivatalok bevonása nélkül, azokat a tanárokat, akik az előadások megtartására alkalmasak;
- 2) ha az egyetem tanárai között nem volna elegendő előadó, (amint nincs is) kérjen fel az egyetemen kívül álló progresszív gondolkodásu tanárokat;
- 3) írjon fel Kunfi Zsigmond közoktatásügyi miniszterhez, hogy rendeljen ki tanárokat ezekre a

kurzusokra, vagy pedig erősítse meg véglegesen progresszív tudósok kinevezésével a debreceni egyetem tanárait.

Kiss Géza rektor kijelentésbe helyezte, hogy a kívánt intézkedéseket meg fogja tenni. A szociáldemokrata-párt pedig lépéseket

tett, hogy miután a hadügyminiszter rendelete szerint tudósok és nevesebb politikusok is kinevezhetők a tanfolyam előadói, részint fontos, hogy e nagyjelentőségű szocialis tanfolyamok halasztást ne szenvedjenek, a tanfolyamok előadói sürgősen kinevezzenek.

A NÉMET KOMMUNISTÁK UJABB PUCCSRA KÉSZÜLNEK

Budapest, márc. 15.

Mannheimből jelentik: **A kommunisták legutóbbi gyűlésén elhatározták, hogy a puccskísérletet megismétlik. A tanácsköztársaság kikiáltását elhalasztották.**

Két kormánya van Bajorországnak

Budapest, március 15.

Münchenből jelentik: **A Münchener Post, a többségi szocialisták organuma mai számában a következőket írja:**

A központi tanács szocializálási akciója azt a benyomást kelti, mintha Bajorországnak egyidejűleg két kormánya volna, mert ugyanebben a pillanatban, amikor az országgyűlés egy szocialista kormányt állít az ügyek élére, a központi tanács a legönkenyesebb módon külön központi gazdasági hivatalt szervez. A szocializálás ügye és a lakáskérdés az új kormány legfontosabb szocialis feladata.

Budapest, márc. 15.

Münchenből jelentik: **Az országgyűlés, amely hétfőn kezdi meg üléseit, — csak két-három napig marad együtt. — A rövid ülésszak megválasztja a miniszterelnököt és letárgyalja a felhatalmazási javaslatot, az ideiglenes alkotmányjavaslatot és a hitbizományok megszüntetéséről szóló javaslatot.**

Kérje mindenütt a „Debreczen Déli Hirlap”-ot

Juhász Nagy Sándor és Jánosi Zoltán beszéde

A Károlyi párt nagy-gyűlése

A debreceni függetlenségi és 48-as károlyi-párt pénteken délután nagygyűlést tartott a Bika disztermében, mely ez alkalomra zsúfolásig megtelt. A nagygyűlést Bacsó Dezső dr. nyitotta meg, utána Jánosi Zoltán mondott hatalmas beszédet. Elsősorban azzal a hírral foglalkozott, mintha ő a szociáldemokratapárt jelöltjeként akart volna föllépni és perfid rágalomnak, régi ellenségei aknamunkájának bélyegezte azt a hírt, amely erről Debreczenben napvilágot látott. Majd meggyőző, sok helyen megrázó szavakkal fejtegette az egyház és állam szétválasztásának, az iskolák államosításának és a kötelező valóságoktatás eltörlésének feltétlen szükségességét. A földbirtok reform ismertetésénél egyénileg azt a megoldást fejtegette, hogy a termelő szövetkezetekké alakult nagy birtokok mellett magánulajdonban lévő, de szövetkezetekben tömörült kisbirtokokat kell létesíteni. Gyönyörű szavakat talált Magyarország területi alapításának megvédésére és hangozta, hogy a dolgozó polgárság és a dolgozó munkásság érdekei teljesen azonosok összetartásra és együttműködésre buzdított.

A zugó éljennéssel fogadott beszéd után Juhász Nagy Sándor igazságügyminiszter szólt föl. Mindenekelőtt megállapította, hogy közte és Jánosi között ellentétek nincsenek. Majd a forradalom okával foglalkozott és rátért a jelen feladataira, melyet három egymással szorosan összefüggő részre osztották, az ország megmentése a területi épség biztosí-

APOLLO

Ma szombaton

Gombaszögi Frida

főszerepével

Vonrei Morir

drama 4 felvonásban.

Le az alkohollal

Vigjáték

2 felvonásban

URANIA

Ma szombaton

Hogy tört ki a forradalom

Ezenkívül a pompás

titulusor

A fekete vénus

drama 4 felvonásban.

Főszereplő:

Pola Negri

ARANYBÍKA MOZI

Ma szombaton

Eleonore Duse

a legnagyobb olasz

tragikus főszereplésével

A fattyu

drama 4 felvonásban

A táncosnő szerelme

drama 2 felvonásban.

Előadások kezdet min-

de a moziban 5 és 7

órakor kezdődnek.

tásával és a gazdasági élet helyreállításával, másodszer a szociális haladás politikája és harmadszor a belső rend és nyugalom helyreállítása, kifejtette, hogy e három feladat egymás nélkül nem oldható meg. A választások eredményére vonatkozólag azt tartaná kívánatosnak, ha hatalmas szocialdemokrata képviselő mellett erős haladó polgári csoport jutna be a parlamentbe s a kettő továbbra is együtt kormányozzon, hiszen a Népszava választási felhívása és a Károlyi-párt programja közti alig van különbség. Végül a nőkhöz fordult, hogy külön gyűlésen foglalkozzanak feladataikkal s megígérte, hogy gyűlésekre lejön debrecenbe.

Viharos taps és éjjelezés fogadta az igazságügyminiszter beszédét. Bacsó Dezső dr. rekesztette be a mindvégig zavartalan lefolyású, imponáló népgyűlést.

Fel kell tüntetni az árakat

(Saját tudósítónktól.)

A rendőrfőkapitányság közli, hogy kormányrendelet értelmében az összes közszükségleti cikkeket, azok előállítására szolgáló anyagokat és a tovább eladás céljából tartott és forgalomba hozatalokhoz szükséges tartályokat nemcsak az üzlethelyiségekben, hanem a raktárakban és az üzleti raktárakban is árjelöléssel kell jelezni feltehető helyen magán az árun vagy a tartályon. Egy újabb rendelet azt akként egészíti ki, hogy az iparos vagy kereskedő a raktárában vagy üzlethelyiségében egymás mellett elhelyezett azonos minőségű és csomagolási árukra nem szükséges külön darabonként való árjelölés, hanem azok, árucsoportonként egy árjelöléssel is megjelölhetők. Egy másik rendelet pedig az összes vendéglők és egyéb étkező helyiségekre nézve rendeli el az ételek és italok árának kifüggesztését.

Ennek dacára a rendőrség ismételtlen meggyőződött arról, hogy ezen rendelkezések nem tartatottak és egyesek a köznyomort jogtalan vagyonszedésre és a szükségben levő kiuzsorázására használják fel.

Újólgy figyelmezteti ezért és pedig a legnyomatékosabban az összes iparosokat, kereskedőket, vendéglősöket, bodega engedélyeseket, hogy árjelölési kötelezettségüknek annál is inkább haladéktalanul tegyenek eleget, mert közzegeimmel állandóan ellenőriztetni fogom és a rendelet ellen vétők ellen a kihágási eljárást folyamatba tetetem és 6 hónapig terjedhető elzárás valamint 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetés fog velük szemben alkalmaztatni.

Amerikai megbízott Debrecenben

A népesség és gazdasági viszonyokat tanulmányozza

(Saját tudósítónktól.)

Érdekes vendége van ma Debrecennek: az amerikai vizsgáló-bizottság egyik tagja, dr. Charles Blumenthal egyetemi tanár, tartalékos tiszt az amerikai hadseregben, városunkba érkezett.

Délelőtt 10 óra felé a Royal-szálló környékén egy angolul beszélő ur több járőrelőt megszólított, hogy vezessék a polgármesteri hivatalba. Megszólította dr. Greczko Sándor rendőrfogalmazót is, aki felkísérte a kormánybiztossághoz, ahol dr. Pető Pál fogadta. Az amerikai megbízott bemutatta az okmányait, a budapesti amerikai diplomáciai misszióknak a külügyminisztérium által láttamozott igazoló irását. Dr. Charles Blumenthal hosszabban tár-

gyalt a kormánybiztos-helyetessel.

Az amerikai megbízott annak a delegációnak a tagja, amely Bukovina, Erdély és a tót területek népességi és gazdasági viszonyait tanulmányozza a párisi békekongresszus számára. Dr. Charles Blumenthalnak közelebbi magyarországi vonatkozása is van, az édesanyja ugyanis turócszentmártoni magyar családból származik, ő azonban már Amerikában született.

Az amerikai megbízott, aki — értesülésünk szerint — eddigi útján a legjobb benyomásokat szerezte Magyarországra ügyének igazságáról, ma estig marad Debrecenben és a délután folyamán folytatja informálódó látogatásait.]

A forradalmi hadsereg hősi halottjának temetése

Böhm hadügyminiszter az aradi temetésén

(A „Debreceni Déli Hírlap” eredeti távirata)

A forradalmi köteleességűdás, a férfias szótartás s a katonai fegyveremhez való ragaszkodás hősi halottját, Fellner Andort, az aradi helyőrség tragikus végű főbizalmi férfit ma délelőtt temették el imponáló gyászszertartással.

A temetésre Aradra érkezett Böhm Vilmos hadügyminiszter és Pogány József, a katonatanács kormánybiztosa is. A hadügyminiszter Kovács Imre őrnagy, parancsnokot kísérte és magával hozta a hadügyminisztérium és a néphadsereg koszorúját. A hadügyminisztert az állomáson Sárkány Ferenc őrnagy, polgármester, Tabajdy Iván százados, az aradi katonatanács vezetője, Benedyky Imre alezredes és a bizalmi testület fogadta.

Délelőtt 11 órakor volt a temetés a városháza előtti hatalmas térről. Megjelent Arad egész helyőrsége, rengeteg néptömeg állotta körül a koszorúkkal teljesen elborított koporsót, mely zsidó rítus szerint négy száz deszkából, volt összeállítva.

A templomi énekgyász és a főrabbi gyászbeszéde után Böhm hadügyminiszter mondott beszédet.

Eljöttem ide — mondotta —

hogy a hadügy kormány és az egész néphadsereg nevében jelenjek meg ennek a fegyveremhez, derék katonának a temetésén, aki a néphadsereg fegyveremhez szíve mélyén komolyan fogta föl. Most láthatjátok, katonák, mi a különbség a mai és a régi hadsereg fegyverem között. Az osztrák generálisok gépfegyvertűzzel állították helyre a fegyverem, a néphadsereg 21 éves generálisa, Fellner Andor önmaga ellen fordította a fegyvert és így bizonyította be, hogy a bizalmi férfi rendszer az az oszlop, melyen az új hadseregnek fel kell épülnie. Fellner Andor fölemelő példája mindörökké élni fog.

Pogány József a munkástanács és a katonatanács nevében monddok még megindító beszédet. A tér fölött repülőgép keringett. A temetőben Tabajdy százados mondott beszédet, a nyitott sírban egy repülőgép csokrot dobott le.

Budapest márc. 15.

A gyász jeléül az összes minisztériumok személyzete pénteken délelőtt 10 órakor, a hadügyminisztérium személyzete délelőtt 12 órakor a gyász jeléül öt percet leállították a munkát.

Élelmezési tanácskozások Brüsszelben

Budapest, márc. 15.

Brüsszelből jelentik: Az élelmezési delegátusok délután 2 órakor Veymiss admiralis elnöke alatt tanácskozásra gyűltek össze. A tanácskozások fél 3 órakor megszakították, majd félórás szünet után folytatták. Az egyik delegátus közölte a sajtó képviselőivel, hogy a tanácskozáson közölték a német delegátusokkal a szövetségesek határozatait, amelyek szerint a németeknek át kell adniok kereskedelmi hajóikat a nekik szállítandó élelmiszerek árának fedezése végett.

A debreceni bankok értesítése a letétek és betétek letiltásáról

(Saját tudósítónktól.)

Mint tudvalevő, arra a híre, hogy Bécsben a betéteket és letéteket a pénzügyi kormány letiltotta, Budapestben tegnap oktatlanul nagy riadalom keletkezett s a bankokat valóságos megrohanták az érdekeltek. Hogy a riadatomnak gátot vessen, a pénzügyminiszter hétfőn reggelre országos érvényesítést tesz közzé a betétek és letétek betiltására vonatkozólag.

Ez ügyben ma délelőtt az összes debreceni pénzügyintézetek a következő táviratot kaptak Budapestről:

„A pénzügyminiszter utasítására közöljük: A Budapesti Közlöny hétfői rendkívüli számában azonnali hatállyal érvénybelépő rendelkezés jelenik meg, mely tiltja bármely safe deposit (bérlet rekesz kinyitását, továbbá mindenkéféle értékpapír és minden egyébféle letét (börzse, láda, stb.) felvételét. Takarékpénztárakból maximum egyezer korona vehető föl.

Folyószámláról a rendelkezés meghatározandó elengedhetetlenül sürgős célokra, például létfenntartásra feltétlenül szükséges összegek, alkalmazottak fizetése, munkabérek, vállalatok, fizetek folytonosságának biztosítására szükséges kiadások, adó, vagy más köztartozásokra stb. s abad csupán pénzt kiadni. A rendelkezés át-hágása szigorúan büntetettik.

Pénzügyintézetek központ.

Debrecenben a mai és a holnap napi énnepnap szerencsésen utjára állotta a kis emberek ijedségéből származtatható megrohánásának, amelynek egyóként jelentékeny enyhítője lesz az utasításnak az a része, mely ezer koronáig megengedi a betétek kifizetését.

Általánosan elismert
legjobb
gyermek felvételek

Kozmann és Társa fényképészete

TELEFON 320.

Debrecen, Piac-u. 44.

TELEFON 320.

Kiváló kitűntetések
minden nagyobb
kiállításon

HIREK

Törvény ismertető előadás az ügyvédi kamarában. Az ügyvédi kamara helyiségében ma délután hat órakor Freund Jenő dr. tart előadást a polgári perrendtartás külön eljárásáról. Az előadás iránt nagy az érdeklődés.

Debrecen tejtermelése. A város tejjelgazdaságának felügyelő bizottsága ülést tartott, melyen a közönség tejjeltermelésével foglalkoztak. A tejjeltermelés ügye javulóban van, mert a nagyobb gazdaságok érdeke lesz tejtermelés, t. i. ilyen módon megtarthatják a nagy gazdaságokat. A bizottság javasolja, hogy nem a borjunevelést tartsa szem előtt a tejjeltermelés, hanem a tejjeltermelést. Reitz János állategészségügyi főfelügyelő rámutatott arra, hogy a Hortobágyra kihajtott tehéneknek naponta néhány száz liter tejet vesz el felhasználatlanul, holott azt tejtermékekre (sajt, túró, vaj) lehetne felhasználni. Elhatározták, hogy e kérdéssel behatódobban fognak foglalkozni.

Tűz egy sütődében. Az éjjel 2 órakor a Var-utca 2. szám alatti Marx féle sütődében tűz ütött ki. A tüzet rögtön lokalizálták. Megállapították, hogy a tüzet rövidzárlat okozta. Nagyobb kár nem történt.

Újabb hírek Szatmár román megszállásáról. A Pesti Hírlap és Világ bukaresti értesülés alapján azt írta, hogy a román kultuszminiszter a párisi béke delegáció üléséről hazatérve kijelentette, hogy a békekongresszus engedte a románoknak, hogy a demarkációs vonalat Aradnál, Nagyváradnál és Szatmárnál túl lépjék. A miniszterelnöki sajtóiroda a hadügyminiszteriumból nyert értesülés alapján közli velünk, hogy a hadügyminiszteriumhoz a béke delegációnak ilyen határozatáról oda hivatalos értesítés nem érkezett és így nem valószínű, hogy a hír nem is felel meg az igazságnak.

Ékszerben a legolcsóbb bevásárlási forrás Weisz Mihály és T. sa. Saját aranyműves és órásműhelyünkben órák leggyorsabban készülnek. Református Egyház-palota II. sz. sz. sz.

Fehérvármegye ellenforradalmi állapota Debreczenben. Emlékezetes még az a vakmerő ellenforradalmi határozat, amelyet gróf Károlyi József volt fehérvármegyei főispán indítványára február 3-án hozott Fehérvármegye törvényhatósága és amelyben mélyszégyen bízalmatlanságát nyilvánítja a kormánnyal szemben. A szégyenletes ellenforradalmi határozatot méltó felzudulással fogadta az egész ország közönsége. Am ez nem akadályozta meg a derék ellenforra-

Népszavazás lesz a Bánátban

A szerbeknek ki kell üríteni Temesvárot

Budapest, márc. 15.

Budapest márc. 15. Zürichből jelentik: A szerbek parancsot kaptak, hogy Temesvárt és Temesmegye észak, részét 8 nap alatt ürítsék ki. A szerb-román viszály elintézésére kiküldött bizottság javaslatot tett a teljes ülésnek, hogy a Bánátban népszavazást rendeljenek el, ebbe a szerbek és románok is beleegyeztek.

dalmi vármegye adminisztrációját abban, hogy ezt a gyűlöletes, szégyenletes aktát „pártolás végett” megküldje az összes társ törvényhatóságoknak vagy amint régi hivatalos nyelven írják: „barátainknak és atyáinkfiainak”. Így érkezett az az akta Debreczen törvényhatóságához is. Hisszük, hogy a város vezetősége meg fogja találni a módját, hogy a vakmerő állapota méltó választ adjon fehérvármegyei „barátainknak és atyáinkfiainak”.

Női felöltők és kosztümök nagy választékban érkeztek Frank Sándor cégnek Piac-utca 42.

Élelmiszer visszavételének büntetése. A rendőrség G. Kiss István gádorosi gazdá, mert a szalonna kilóját 46 koronáért árusította, harminc napi, 600 korona pénzbüntetésre változtatható elzárásra és 100 korona pénzbüntetésre, — Balog Gábor hentest hus kiszolgáltatásának megtagadása miatt öt napi, száz korona pénzbüntetésre változtatható elzárásra és ötven korona pénzbüntetésre, — özv. dr. Fiók Károlynét lisztnék jegy nélkül való vásárlása miatt öt napi, száz korona pénzbüntetésre változtatható elzárásra és ötven korona pénzbüntetésre — Varga Esztert és Dienes Barnát szalonnának jegy nélkül való vásárlása miatt tiznap, kétszáz korona pénzbüntetésre változtatható elzárásra és száz korona pénzbüntetésre, illetve öt napi, száz koronás pénzbüntetésre változtatható elzárásra és ötven korona pénzbüntetésre ítélte el.

Friss gummiaru, harisnyakötő gummi, irrigator gummi, pessárium stb. Melltartók, nadrág- haskötő, redéra halcsontmentes csipőszőrtő, sojingen borotvák, zsebkések, manikűr ollók Vitáriusnál Piac-utca 16

Frank Sándor cégnél Piac-utca 42. sz. alatt grenadinok és selyem újdonságok legolcsóbb árban beszerezhetők.

Dr. Fényes
JOGI SZEMINÁRIUM
Debreczen, Ferenc József-ut 71. sz.
Előkészítő és kapituláló kurzusok külön szakeladók. Jegyzet kölcsönzés vidékre is.

Bolsevik-iskola Pétervárotról

Budapest, márc. 15.

Börsenkurier beavatott helyről arról értesül, hogy Pétervárotról bolsevik-iskolát alapítottak, mely a német hadifoglyokat fogja bolsevik szellemben kiképezni. A Szamarában és Nisnijnovgorodban őrzött német, magyar és osztrák hadifoglyokat, Moszkvába vitték, ahol belőlük állítják föl a nyugati kommunista hadosztályt, mely körülbelül huszezer emberből fog állani.

SZINHÁZ

A Csokonai színházban Vasárnap délután: Majd a Vica, vigjáték, Vasárnap este: Ocskay brigadéros, színmű.

A Vigszínházban: Vasárnap délután: Mágna Miska, Vasárnap este: Tul a nagy Krivánon.

Ocskay brigadéros. A színházi iroda jelenti: Ma a nemzeti ünnep napján a Csokonai-színházban Ocskay brigadéros történelmi színmű kerül színre. B) berleiben.

Márványmenyasszony. A színházi iroda jelenti: A Vig-színházban ma este Honthy Hanna felléptével a Márványmenyasszony kerül színre. A nemzeti ünnepre való tekintettel az előadást megelőzőleg Magyar Gyula magas szárnyalású költeményét elszavalja Kiss Ferenc.

Csárdáskirálynő. A színházi iroda jelenti: A Vig-színházban ma délután mérsékelt helyárakkal Honthy Hanna és Borzelly Magda felléptével a Csárdáskirálynő kerül színre.

Höföhérke és a hét törpe. A színházi iroda jelenti: Höföhérke és a hét törpe a Csokonai színházban ma délután gyermekelőadásban.

Favorit. A színházi iroda jelenti: A múlt szezon legnagyobb sikerű operettjét, a Favoritot eleveníti fel hétfőn a Vig-színházban az operett színtársulat. A népszerű és kedvelt darab nagy érdeklődésre tarthat számot, ami mellett bizonyít az, hogy a közönség köréből számosan fordultak az igazgatósághoz azzal a kéréssel, hogy ezt a szép és kedves operettet műsorára fel vegye.

Vasárnapi előadások. A színházi iroda jelenti: A Csokonai-színházban vasárnap délután a Majd a Vica, vigjáték, este Ocskay brigadéros; a Vig-színházban délután Mágna Miska, este Honthy Hanna felléptével a Tul a Nagykrivánon operett kerül színre.

Egyesítik a debreceni és vármegyesi hadigondozó hivatalokat

Debreczenben eddig három olyan hivatal működött, amely a hadigondozókat ügyeivel foglalkozott. Ezek a hajdumegyei, a Debreczen városi hadigondozó és az ugynevezett szociális népiroda, amelyek a hadirokkantak, hadiarvák és hadidőzvegyek ügyeit intézték.

Az Országos Hadigondozó Hivatal most ezeknek a hivataloknak az egyesítését rendelte el. Sinay Gábor dr. kormánybiztosi titkárt bízták meg, aki az egyesítés kérdésében most folytatja a vármegye és a város illetékes hatóságival a tárgyalásokat. Az új, egyesített hadigondozó hivatal egész Hajdumegye és Debreczen város hadigondozó tainak összes ügyeit fogja intézni és a vezetésére minden valószínűség szerint a debreceni rokkantak egyesületének javaslatára az egyesület egyik jegyzőjét, Szina Ferencet fogják meghívni.

Az egyesítési tárgyalások már igen előrehaladott stádiumban vannak és a hivatal a jövő hét elején meg is kezdheti működését. Az iroda valószínűleg a vármegyházban fog megfelelő helyiséget kapni.

A francia szociálisták Magyarország épségéért

Budapest, márc. 15.

Bernből jelentik: A francia szociálisták erőyes akciót indítottak az imperialista béke ellen és tiltakoznak Német-Ausztria megcsönkítése és Magyarország földarabolása ellen. Legutóbbi értekezletükön különösen a csehek, telhetetlen aspirációi ellen foglaltak állást és tiltakoztak a délszlávoknak tiszta magyar területekre irányuló törekvései ellen. A francia szociálisták el vannak határozva, hogy általános sztrákkal is utját állják egy imperialista béke megkötésének.

500 millió értékű betétet vettek ki a pesti bankokból

Budapest márc. 15.

Mire a kormány titkár rendelkezése megtörtént, már kiáruultak a bankok safejai, melyekből csak ékszer mintegy 500 millió értékűt vettek ki a felek. A kormány elrendelte minden külföldi pénzügy értékpapír és minden aranypénz beszoigátását.

Hajdumegyei-nyomda, Darabos-utca 7

Kitünően megvéd a

MATTONI FELE
GISSHÜBLER
SÁVANYUVIZ

A nagy egészséges sokféle infectionos bajtól; a pusztá gránitsvíkléből fakad. Több epidémiánál fényesen bevált.

Apró hirdetések

egyszeri közlése 10 szög 2 korona, minden további szó 20 filler. — Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 3 korona minden további szó 30 filler, Kövér betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

Azonnali beköltözésre Debrecenhez közeli faluban 6 szobás modern urilakás 2000 négyszögöl területtel eladó Dezső, Maróthy-utca 19.

Azonnal eladó
egy máv. 10 éves huzatos szék, szalma futással 6-os cséplőgarnitúra teljes felszereléssel. Bővebbet Balogh Istvánné, Nádudvar, 929. szám, ahol megtekinthető.

Gummi bélyegzőt
és mindenféle veszt készítő Paulo vesztő Béthlyányi-utca 22.

Eladó Öndódon
a Cucatan 10 es fél föld első osztályú szántó föld, a Nagytégyesi szőlőben, Jóna tanya mellett Perc dűlő szélén. Érkezhetni debreceni Gazdák Bankánál, Kossuth-u. 17.

Könyvtárakat
állandóan és jutányosan borenéz, Amalfy könyvtár-keresete Szent Anna és Varga-u. sarok.

Szép
levélpapírborítók, képeslap, Cigaretta üvegy, Timarékóli üvegy, Cipőtalpvédő, Öngyógyító, Tűző, fül, Szobahűtő, — Könyvtári nap. Denaturált szeszpotló dícsón kapható **Sárközy** Sándor fűszerkereskedőnél, H. Isten-utca.

Mosdószappanok
még kaphatók 5 K 80 f 3 darab 17 K. előnyárban míg a készlet tart Pipercikékből nagy kirakatkiállítás előnyárakkal!

Forgalmi Hírszertár
Piacz-u. 21.
Tisza-palotával szembe. Eladások — naponta is reggel 8-tól d. u. 5-ig.

Eladó
Hát, eb díó, divány, henteser, szalon garnitúrák vas és faágyak, székek s többféle butorok. Piacz-u. 37. Kistemplom Bazar.

Bérbevennék
a városhoz közel valamelyik kerben szállót vagy földet. Cím a kádóban.

Tagai,
barni és selyem kalapok alkalmat. Jégajtó forma szerint vállalja a Kalapgyár Simonffy-u. 2.

AUTOMOBIL JAVÍTÁSOKAT
elfogad és a munkálatok szakszereu kivitelert szavatosságot vállal **Weiszberger Mihály** autójavító műhelye Széchenyi-utca 27. Telefon 10-65. Alapítva 1900-ban.

Kifutó fiu
jó szíttel felvételnk. Cím a kádóban.

Üvegezés!

Épület üvegezést és képkeretezést jutányos árért készít. — Vidékieknek pontos kiszolgálás

ONODI,
Péterfia-utca 37. sz.

Néparuházban
é héten kapható

Női grenadin bluz 85 K
Női himzett batiszt bluz 95 K
Női feber alsó 95 K

Piacz-u. 19.

Meghívó.

A Terményértékesítő és feldolgozó részvénytársaság derecskei bejegyzett cég részvényesei 1919 évi március hó 20 ik napjának délután 4 órájára Derecske községben Dr Ertsey Péter derecskei állami közjegyző hivatali helyiségében megtartandó

közgyűlésre

ezennel meghivatnak.

Tárgy:

1. Az igazgatóság jelentése és indítványa a társaság feloszlásának kimondása iránt.
2. Az igazgatóságnak a felmentvény megadása.
3. Felszámolás elhatározása esetén a felszámoló megválasztása.

Férfi és egyenruhazabó üzlet!

Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani, hogy

Piac-utca 37 szám alatt,

kistemplombazár épületében férfi- és egyenruhazabó üzletet megnyitom és kérem a nagyérdemű közönség becses pártfogását

Molnár István férfi szabó.

IRODÁK FIGYELMÉBE!

Megnyit az Irodépszaküzlet és special Irodépnagy javító műhely, ahol az összes rendszerű Irodépek, számoló, számozó és national pénztár gépek szakszerű javítását végezzük jóállás mellett. Javítási időre kölcsöngepet adunk. Az összes rendszerű Irodépekhez Irodépszallagok eredeti orsóval, sokszorosító gépkellékek s minden rendszerű gépekhez alkatrészek raktáron. Új és használt gépek vétele és eladása. Irodépek abononálása.

Kövéry és Szabó

műszereszek Irodépszaküzlete
Debrecen, Varga-u. 1. sz. (Iparbank palota)
Telefon 14-51.



BLATTNER JÓZSEF

üveg- tükör- és porcellánkereskedés
Debrecen, Csapó-u. 1.
Telefon 12-16. Alapítva 1801.

Raktáron: mindennemű üveg, porcellán, kő és cserépedények, szervizek, függőlámpák, asztali és konyhalámpák, mindenféle égők, gázharisnyák és üvegek, táblaüvegek, kész ablakok, tükrök, képkeretek stb. Munkák: Ablaküvegezést, képkeretezést, épületüvegezést s minden e szakmába vágó munkát gyorsan és potosan eszközölünk.



Gép és gőzkazán tulajdonosok figyelmét felhívom!

Elvállalok új türeszkrények készítését és gőzkazán feldozását, új víz tartályokat szak-

szerűen készíték a legjobb kivitelben.

TÁRSI ANTAL

gép- és gőzkazán javító műhelye.
Debrecen, Szent Anna-u. 12.

Bécsi modell ruhák

costümök, blousok nagy választékban érkeztek:

Bartáné

üzletébe, Piacz-utca 55.

Szent Pál gyógyintézet

Tüdőbetegek, ideg és belbetegek, bőrbajosok, rheumások és az összes krónikus betegek kezelésére állandóan berendezve.

DEBRECZEN, Egyházi-palota.

Rendelési idő egész nap.

Hungária vállalat.

A nagyérdemű közönség b. figyelmébe ajánlom gőzmosó, vegyi-tisztító és kelme-festő vállalatomat, amely gallérok, kézelők, férfingek stb. valamint női pipere és fehérneműeket kifogástalanul készít

14 nap alatt!

Gyász, vagy sürgős esetekben 48 óra alatt soron kívül készítek. Tisztelettel

Hungária Vállalat

Péterfia-utca 4. sz. Telefon 399.

Legszébb, legolcsóbb, legcélszerűbb ajándék a könyv

Könyvszükségletét legelőnyösebben „ALFÖLDI” könyvkereskedésben Piacz-u. 18. (Tiszapalota) szerezheti be. Főlöszleges könyvet a legmagasabb áron megvásárolom. Mielőtt könyvtárt berendezni vagy kiegészíteni akar: Kérjen árajánlatot! — Bárhol hirdett könyvet bolti áron szállítok. — Könyvek az irodalom minden ágából.

Agytoll tisztítását

desinficiálását azonnali elkészítésre vállalja a

HRABÉCZY-GYÁR

bérlet főüzlete, Széchenyi u. 42.



árendeménnyel lesznek árusítva szezonból visszamaradt

NŐI FELÖLTŐK

leány és gyermek kabátok, Szörme áruk és kalapok

Rózsa

áruházban